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Afumățenii nu și-au Afumățenii nu și-au 
uitat înaintașiiuitat înaintașii

RESPECTUL ȘI PREȚUIREA EROILOR NEAMULUI

Carmen ISTRATE

În frunte cu primarul Gabriel 
Dumănică, preoți ai parohiilor 
afumățene, cadre didactice, 

elevi, reprezentanți ai Poliției 
locale, angajați ai Primăriei, 
localnici s-au încolonat vineri, 
pe 1 Decembrie, pentru a se 
îndrepta dinspre Primărie, cu 

drapele tricolore și cocarde cu 
steagul românesc în piept, spre 
Monumentul eroilor căzuți în 
Primul Război Mondial.

Amplasat la intersecția Șos. 
București - Urziceni (DN 2) cu 
Șos. Găneasa (DJ 100) și datat 
1932, autor - sculptor I. Iordă-
chescu, monumentul ridicat la 
inițiativa unui comitet format 
din 23 de persoane este consti-
tuit sub forma unui grup statu-
tar. Elementul central este for-
mat dintr-o reprezentare alego-
rică a Victoriei, printr-o statu-
ie cu siluetă feminină care su-
nă dintr-o goarnă și ține în mâ-
na dreaptă o cunună de lauri. 
Ea este așezată pe un piedestal 
și este flancată de un grup sta-
tuar format din patru soldați re-
prezentați într-o scenă de luptă 
- pe o latură și de reprezentarea 
unor efecte militare din dotarea 
soldatului: grenade, o sabie, o 
baionetă, toate așezate pe un 
drapel de luptă - pe o altă latu-
ră. Pe fața piedestalului se află 
înscris ”ÎN AMINTIREA EROI-
LOR DIN COMUNA AFUMAȚI CE 
ȘI-AU JERTFIT VIAȚA PENTRU 
ÎNTREGIREA NEAMULUI 1916-
1919“ și mai jos sunt înscrise 
numele subofițerilor și soldaților 
căzuți în luptă.

Pe partea din spate a mo-
numentului, este amplasat un 
vultur cu aripile deschise, pre-

gătindu-se să-și ia zborul. Sub 
acesta se se află înscris: „ACEST 
MONUMENT S-A RIDICAT ÎN 
ANUL 1932 DIN INIȚIATIVA 
URMĂTORULUI COMITET“ și 
sunt enumerate 23 de nume 
cioplite în piatră, care însă nu 
mai pot fi identificate în totalita-
te din cauza degradării surveni-
te de-a lungul timpului.

Flori, în culorile 
drapelului național

Coroana de flori depusă 
solemn de administrația co-
munei Afumați la baza Monu-
mentului Eroilor a fost reali-
zată din flori colorate în roșu, 

galben și albastru - culori ca-
re, în anul 1821, se regăseau 
pe drapelul de luptă al lui Tu-
dor Vladimirescu, devenind în 
anul 1848 culorile drapelului 
de stat. Cu o semnificație ca-
re emoționează și azi la fel de 
puternic ca în vremurile în ca-
re înaintașii neamului, eroii a 
căror memorie se cinstește pe 
1 Decembrie, își dădeau viața 
pentru apărarea tricolorului. 
Roșu reprezintă sângele văr-
sat în lupte, putere de viață și 
energie strămoșească, galben - 
bogăția holdelor de grâu copt, 
iar albastru - frumusețea ceru-
lui și buna credință a poporu-
lui român.

Ca în fiecare an, pe 1 Decembrie, de Ziua Națională 
a României, afumățenii cinstesc memoria eroilor 
patriei, căzuți în luptele pentru reîntregirea 
neamului! Și nici nu se poate altfel, în condițiile în 
care localitatea a dat Țării Românești unul dintre cei 
mai mari voievozi din istorie - Radu de la Afumați! 
Așadar, vorbim de o așezare cu un trecut bogat, 
atestată documentar de mai bine de 500 de ani,  
un trecut cu fapte de vitejie consemnate oficial, care 
nu au fost uitate de mândrii locuitori ai comunei.


